NMT - ELEKTRONIKA, ZADACI ZA CRTANJE I RACUNANJE - RJESENJA

62.ZNMT-DODATNI 5 BODOVA

to¢no nacrtan spoj otpornika koji stite svjetlecu diodu od prevelikog napona.......... 1 bod

tocno nacrtana sklopka i svjetlece diode ......coviveeeeecise s e e s e 1 bod

toéno oznaceni svi elektroniCki elementi.........cc.oovieeeeeeceieeeeeeee et 1 bod

to¢no napravljen proracun UKUPNOE OtPOTE . s s sssssssns sesns 1 bod

pravilno 0znacen Polaritet IZVOra.....v e sscerareeereeesees e e sree s sae s caeerbe e s snnesnnenns 1 bod
R1

LED1 LED2
7

1 1 1 1

=—+-—=0,05
R,, R, R, 100 25

1
R1,2: U’EZZOQ

R,= Ryz + R; =20+ 180 =200 Q

62.ZNMT-19.ZAD.

19. (ukupno 4 boda)
tocno nacrtana elektronicka shema.......ccccece e eeeece v 1 DO
pravilno oznaceni svi elementi strujnog Kruga.....ccceeeeeeeeeceeeeee e cveeeieenenn.. 1 bod
osigurac, ako ga oznace red veli¢ina mora biti mA nikako A
tocno spojen otpornik i svjetlece diode (serijski)....ccccervrvevrriinenicnsieernsnnnnn. 1 bod
pravilno oznacen polaritel iIZVOra.. ..o eee e e e seeeenna L DO

R1 LED1 LED2
’y /y

+

i -

150 pF




63.ZNMT DODATNI ZADATAK - 5 BODOVA

to¢no nacrtano grananje faznog vodica i odvodenje na prekidace P1, P21 P3 ... .. 1 bod

to¢no nacrtano dovodenje faznog vodica s prekidaca P1 na rasvjetno tijelo R1 1 prekidaca P2
na rasvietno tjelo R, ... .. e e, 1 bod

toCno nacrtano grananje faznog vodica koji odlazi s prekidaca P3 na rasvjetna tijela R3 i R4

.......................................................................................................... 1 bod
to¢no nacrtano grananje nultog vodica i1 dovodenje na rasvjetna tijela R1, R2Z1R3........... 1 bod
pravilno koristenje pribora 1 vrsta crta (bez vidljivih tragova brisanja 1 ispravljanja) ....... 1 bod

N 1-bod
—T ___I — 777' l_--____l
I I I
| : | | Oy
| I I I ! I ><
| I ! I | I
re I L I re- I
P1 R1 P2 R2 P3 R3 R4
1 bod 1 bod

63.ZNMT - 19.ZADATAK-4 BODA

Dva otpornika od 100 Q u paralelu ¢ine
R1 kvivalentni ot d 50 Q.
ekvivalentni otpor o
to R2
1
SZ‘\
LED
64.SNMT

20. svaki to€an odgovor boduje se s dva boda

1. jednofazna uti¢nica sa zastitnom spojem (prihvatiti i rjesenja: jednofazna prikljucnica sa
zastitnim spojem, prikljucnica sa zastitnim spojem, uticnica sa zastitnim spojem)...... 2 boda
2. obic¢na sklopka ( prihvatiti i rjeSenja: jednopolna sklopka, jednopolni prekidac, obicni

(o1 E =1L =) IO OSSOSO OR SR PSP OSSO PRRPRPRORt 2 boda
3. 1astalnNi OSIGUIAC .. i e s e s r e s e ere s 2 boda
4, zarulja (prihvatiti i rjesenje: rasvjetno tijelo) ... 2 boda



22. (ukupno 7 bodova)

Pravilno nacrtani svi elementi (bez obzira jesu li pravilno smjesteni)........coovevveeeiiie e 1 bod
Pravilno 0znaceni sVi lEMIEBNTI . ...oo ettt ettt e e e aneeaenns 1 bod
Pravilno nacrtan paralelni Spoj OtPOrNiKa. ... et 1 bod
Pravilno ucrtana sklopka (sklopka mara bitiispred otpornika i svjetlece diode).......ccccevvvvicivriiinnnnnnnnn. 1bod
Svjetleca dioda pravilno smjestena i spojena (sklopka i otpornici moraju biti ispred svjetlece diode)..1 bod
Svjetleca dioda pravilno spojena (svjetleca dioda ucrtana u PropusnNoOM SMJEruU).....cccccuvveeeeeereeeeeeeeeaenns 1 bod
TOCNO 0ZNACEN POIAITEET IZVOI@ . uttiiieiiieeiii i eieeeiitrnrerr e et e et e e eeeeseserarerrreartaeeeeeeeeesesssansssnsnneesseesenneeseeeeens 1 bod
. LED
ZR 5
+0——o0"0——4
R
64.ZNMT
21. (ukupno 9 bodova)
tocno nacrtana elektronicka shema......co e s 3 boda
pravilno oznaCeni svi elementi strujnog kruga i polaritet izvora........ccevevreeivncccnnneene 3 boda
tocno objasnjenje za paralelni spoj dva otpornika spojenih serijski s tre¢im................... 3 boda

Dva otpornika od 200 Q u paralelu ¢ine

< s o LED ekvivalentni otpor od 100 Q. Oni spojeni u
- O_KQ_E]_:,_B’P seriju s tre¢im otpornikom od 200 Q ¢ine
- ukupan ekvivalentni otpor od 300 Q
65.5SNMT

22. (ukupno 6 bodova)
to€no nacrtan i postavljen 0SIBUrac .....ccevevecicieiesiescee e se e ssseneene e L DO
tocno nacrtana i postavljena UtiCnica ...covcvveceeeccres e eeer e csrsees e ereneeneene 1 DO
tocno nacrtana i postavljena sklopka ...veeervcirers e 1 00d
tocno nacrtano i postavljeno rasvjetno tijelo....ccccnceevecccee s, 1 b0d

to€no oznacen broj vodova... SO PPSRRRRSRRUSPROS: A8 o To! |
to€no oznacena spojna mjesta Vodova R STUNSRNSRPRIS: B o oo |
I l ”I
I I 77 7 7

X



23. (ukupno 7 bodova)

tono nacrtan i postavljen OSIGUIAC ......civecrrnierciniesereee s s ass s e sns e s saeens 1 bod
to€no nacrtano rasvietno tielo . 1 bod
tOEN0 NACHTAN FAZNT VO ..cvivitici ettt et e raes s b 2 boda
to€NOo NACrtan NUIE VO vt sr s s 1 bod
to€no Nacrtan zastitni VO .....ccceeeciececie e srasarsss s s s saeasesensnes 1 bod
to¢no upisane slovne 0znake vodova ... s e 1 bod

Napomena: Raspored vodica i sklopki se moze razlikovati pa treba gledati ispravnost spoja i simbola.
Oznake vodova se mogu razlikovati —ispravne su i oznake F, N i simbol uzemljenja.

PE o

.

65.ZNMT

22. (ukupno 6 bodova)
to€no nacrtan i postavljen osigura ..o 1 DO
to€no nacrtana i postavljena sklopka ....ccoceeeeevevee e e seeeennn 1 DO
to€no nacrtan izvor napona .. reerreetere e aeresaesenessnestesnesesseenneennee . L 0O
to€no nacrtane svjetlece dlode i otpornu:l e errereeereeeeaeereensesaesieenreneensannens L DO
tocno oznacen polaritet izvora . reerreerrererenene e L DO
to€no oznaceni elektronicki element| Rl R2 LEDl LEDZ ISR ) o To o

+ R1 R2

LED1| LED2
& X




23. (ukupno 7 bodova)

tocno nacrtan i postavljen KONdenzZator ... s s 1 bod
tocno nacrtan i postavljen paralelni spoj otpornika ......c.ccccoeeveievcevceie e 1 bod
tocno nacrtane svjetlece diode Spojene U SEriju .......cccoveeeveeeeeeecereresneenennns 1 bod
tocno oznacen polaritet na izlazu iz ispravljaca ......cccoeevvienrivecisssieesicresinne. 1 bod
toéno oznaceni elektronicki elementi R1, R2, LED1, LED2 w.covvvvrevereerenrennns 1 bod
ispravan izbor otpornika R1 i R2 i tocan izracun ukupnog otpora................ 2 boda

#, LED1
=
LED2

1/Ru=1/R1+1/R2=0,05Q
1/R1=1/Ru-1/R2 (npr., pretpostavka da je ucenik odabrao da je R2 =25 Q)
1/R1=0,05-1/25=0,05-0,04=0,01
R1=1/0,01=1000Q (R1=1000Q)
Napomene:

Raspored svjetlecih dioda se moze razlikovati pa treba gledati ispravnost spoja i simbola.
Ucenik moze i drugom logikom izracunati otpore, vazan je ispravan izracun te da je otpor jednog
otpornika 25 Q, a drugog 100 Q.

66.SNMT

22. (ukupno 6 bodova)
toCno oznacen polaritet izvora elektricne energije .....ccovcvevvevviesvevieennnnnn. 1 bOd
to€no nacrtani simboli rasvjetnih tijela ....cocceveeveeceeeieeeeee e 1 O
tocno nacrtani simboli za sklopke ....c...oeeiecceieeee e . 1 DO
toéno nacrtan paralelni spoj rasvjetnih tijela ....c..ccccecoeveiveeee e 1 bod
t0€no postavljene SKIOPKE ..ot e e e 2 0003

°_o
2




23. (ukupno 7 bodova)

to€no nacrtan raspored elemenata (prema zadatku) ....cocceee i
toCno nacrtan i postavljen OSIZUIAC .t s s e
tocno nacrtani simboli za uticnice sa zastitnim spojem .......cc.ccoeeeiveereeneene,
to€no nacrtan simbol za jednopolnu sklopku ...c.eeeee e,

to¢no nacrtan simbol za trosilo ..

tocno oznacen broj vodica svakog elektrlcnog Voda

| e— . .
1 . 4 >y $

.1 bod
.1 bod
.1 bod
.1 bod
...1 bod
..2 boda

yry

66.ZNMT

20.
1.d)
2.a)

4.

c)

22. (ukupno 6 bodova)

toCno nacrtan i postavljen otpornik RL ..,
tocno nacrtan i postavljen potenciometar R2 .......cccovveieiieiieieeicecee e
to€no nacrtan izvor istOSMJEINE STIUJE coviireeice e e e e e
toCno nacrtana i postavljena svjetlec¢a dioda .....cccoceeicveeveecis e e,

tocno oznacen polaritet izvora .

tocno oznaceni elektronicki elementl Rl R2 (moze Rv :h P) LED

Napomena:
Tocna je i shema na kojoj se drugi kontakt klizaca potenciometra ne spaja na minus pol.

+

R1

[——
| S

R2

]

oy

P
>

..1 bod
..1 bod
..1 bod
.1 bod
...1 bod
...2 boda



23. (ukupno 7 bodova)

tofno nacrtana i postavljena ispravljacka dioda ....ccceevvvveeeveee e vcevveceene 1 bod
toCno nacrtan i postavljen kKondenzator .......ccoceveveeeeiieceeeeeececee e e, 1 bod
tocno nacrtana i postavljena sklopka .....cccoveeveieeeciieecce e eeveennn. 1 bod
to€no nacrtan otpornik i svjetleca dioda ....coocecceeeeve e 1 bod

toCno oznacen polaritet kondenzatora ......ccceeveeveeecceieiiice e 1 bOd
to€no nacrtan i postavljen ampermetar SOOI RORRON N o To o |
toCno oznaceni elektronicki elementi (D, C R LED) wreereerreereeaessneneeneeeneee 1 DO

~ o ()

+
—
L

~ O

67.SNMT
23. (ukupno 6 bodova)

p—

bl

PE

—Jr—

B R
}j i

| r N

Lo J X
Tocno nacrtan dovod faznog voda na serijsku sklopku........................ 1 bod
Tocno nacrtana serijska sklopka. ... 1 bod
Toc¢no nacrtan spoj faznih vodova s trosilima (raspored vodova moze se razlikovati od
PredloZenog IJESEIIA). .. v et en et et ettt e e e e e 1 bod
Toc¢no nacrtan spoj nultog 1 zastitnog voda s trosilima........................ 1 bod
Oznacen elektriéni spoj vodova na nultom 1 zastitnom vodu.................. 1 bod

Tocno upisane slovne oznake vodova. ... 1 bod



24. (ukupno 6 bodova)
- prikaz mogucih rjesenja

52 R LED1 52 R LED1

51 l—(o—:—ﬂ— s1 —o/o—:I—ﬂ—

e o | s R i 1 s3 R
—o—o—— +—P—
+ —
LED 2 LED 2
$2 R LED 1
51
+o——— 4
s3 R
—o—o——1  1—Pp|—
LED 2
Pravilno nacrtani svi elementi bez obzira na to¢nost nacrtane sheme............ 1 bod
2. Pravilno ucrtana sklopka S1 (sklopka S1 nalazi se ispred ili iza paralelnog spoja
serijski spojenih S2, R, LED 1 sa serijskim spojem S3, R, LED 2).............. 1 bod
3. Pravilno nacrtani serijski spojevi redom (S2, R, LED 1)1 (S3, R, LED 2)....... 1 bod
4. Pravilno oznaceni svi elementi.................ooiiiiiiii e, 1 bod
5. Zadovoljen uvjet da svjetle¢a dioda LED 2 svijetli, a LED 1 ne svijetli (LED 11 LED

2 su u propusnom smjeru u odnosu na polaritet izvora). Ako se ne moze prepoznati
polaritet izvora ili polaritet nije oznacen, uvjet nije ispunjen.......... .......... 1 bod
Pravilna upotreba pribora (bez vidljivih tragova brisanja i ispravljanja)........ 1 bod



